

极目新闻记者 张万军

从学校宿舍楼到教学楼不到100米的距离，15岁的江西铅山高一学生胡鑫宇却在这段路上离奇失踪，并正好错过了摄像头能捕捉的范围。41天的时间里，家属、救援队、民警多方寻遍校园各处及校外区域，却始终找不到他的踪迹（极目新闻此前报道）。如今，胡鑫宇的下落不仅成为铅山县群众关注和议论的焦点，也成为媒体和众多网友关注的焦点。

胡鑫宇就读的学校是什么样的情况？他的家庭情况如何？他是一个什么样的孩子？11月24日，极目新闻记者探访了胡鑫宇的学校和家乡，试图找到上述问题的答案。

## 失踪

10月14日晚11时41分，铅山县永平镇的胡先生接到了儿子班主任严老师的电话，对方告诉胡先生，儿子胡鑫宇在学校失踪了。胡先生立即赶往学校，同时联系了离学校更近的小姨子等亲戚，还给远在福建打工的妻子打去电话。

胡先生和多名亲属相继赶到学校后，一家人在老师的协助下，在学校内展开了地毯式搜索，可惜没有任何收获。此前学校通过查看监控，组织人员几乎把学校都翻遍了，化粪池、人工池也都抽干了，却没有发现任何有价值的线索。

10月15日上午，在福建的胡鑫宇母亲李女士得知儿子在学校里失踪的消息，第一时间赶回了铅山县，她直接去了学校，找到儿子的宿舍。包括他儿子在内，那间宿舍一共住了7个学生。她询问了儿子的舍友，得知儿子是10月14日傍晚，在从宿舍去教学楼上晚自习的路上失踪了。

学校里的监控摄像头，记录下了胡鑫宇失联前的一段影像。视频显示，10月14日下午5时48分，胡鑫宇最后出现在宿舍楼，随后就没有了踪影。

虽然宿舍到教学楼只有不到100米的距离，但其中有一处十多米的路段监控拍不到。胡鑫宇失踪的时候，身上只带了一个录音笔，电话、手表、身份证以及现金都留在宿舍。

致远中学副校长在接受采访时表示，每天傍晚6时20分是晚读课的时间。胡鑫宇的班主任发现人不见后，马上向学校领导报告。学校当晚立即组织了几批次的在校教师对学校内的小山坡、教学楼和学校围墙外等地方进行了查找，没有发现胡鑫宇的踪迹。

## 搜寻

致远中学副校长称，校长在10月15日组织了全校教师对学校内所有地方进行查找，包括所有的房间、水池、楼顶、阁楼和化粪池等，甚至还将学校内人工湖的水都抽干，仍然没有找到人。学校每间教室、宿舍和走廊都安装了监控，宿舍旁边的小山坡之前也安装了监控，但因年久失修已没法使用。学校可以翻墙出去的位置都长满了苔藓，他们仔细检查了，没有发现任何踩踏的痕迹，学校围墙外也没有发现不对劲的地方。

李女士询问了儿子的多名同学得知，儿子失踪前似乎没有任何异常。

此后的一段时间里，胡鑫宇的家属、铅山县公安局、铅山县蓝天救援队、铅山县绿舟救援队等多方在学校及其周边进行了多次查找，仍无线索。胡鑫宇的亲人们一直都没有放弃寻找，他们自己购买了无人机，对学校周边区域连续多日进行搜寻。

11月14日，胡鑫宇的亲属从云南找来一支携带搜救犬的民间团体，该团体一行4人，带了两只犬，一只为搜寻犬，另一只为搜尸犬。11月15日到17日，该团体带着两只搜救犬一直在致远中学的外围进行搜救。11月18日，经过铅山当地警方和致远中学的同意，胡鑫宇表姐夫周先生带领搜救人员和两只搜救犬，前往胡鑫宇可能出现的地方进行找寻。其中一只搜救犬在胡鑫宇所住宿舍的二楼和学校的两处围墙处发出报警信号，而另一只搜救犬则没有反应。遗憾的是，当地警方后来对上述三处可疑地点进行调查后，并未获得有效的线索。

至此，胡鑫宇的下落成为谜团。

### 哭泣

胡鑫宇的父母是铅山县永平镇胡塘村的村民，以前一直以种地为生。4年前，母亲往福建打工，从事家政工作。父亲则留在老家，一边在镇上一家箱包厂打工，一边照顾鑫宇。鑫宇是这个家庭的第二个孩子，比哥哥小了15岁。在母亲眼中，鑫宇小时候性格十分活泼开朗，喜欢蹦蹦跳跳的。

鑫宇出生时，哥哥已经离家读书。鑫宇在11岁之前，一直和父母生活在永平镇的老家。他在村里的一所小学读了小学，小学时的成绩一直不错。上初中时，鑫宇在村里一所初中读了一年半后，转到河口镇的桃园中学读书。因为在初中的成绩较好，中考前胡鑫宇就和致远中学签订了录取协议。今年中考，鑫宇考了531分。

随着年龄的增长，活泼开朗的鑫宇却逐渐变得内向起来，除了和朋友在一起时比较活泼外，平时不太爱说话。在母亲李女士的眼中，鑫宇是一个懂事听话、偶尔和自己开开玩笑的孩子。上高中时，李女士曾问儿子是否需要陪读，胡鑫宇对她说，“妈妈，我不要你陪读，如果需要的话，就等到明年。”

2022年9月，鑫宇进入致远中学读高中，入学时还获得了学校1500元的奖学金。

9月27日，远在福建的李女士接到儿子的电话，电话中鑫宇哭了，表示老师说了他什么。当母亲询问具体情况，鑫宇却没有细说。国庆节，李女士回家探亲，鑫宇和哥哥都放假回家，一家人难得聚在一起。鑫宇当时十分高兴，跟着哥哥到葛仙山、永平镇等多地游玩。这段团聚的时间里，李女士并没有发现鑫宇有任何异常之处。

10月9日，已经返回致远中学上学的鑫宇给妈妈打电话，让妈妈远程操作帮他将自己的电话手表关机。此后，李女士和丈夫、大儿子再没有和鑫宇进行过联系。

李女士记得，儿子曾告诉她自己进了致远中学后，经常晚上睡不好觉。

鑫宇在学校失踪后，班主任曾询问李女士，鑫宇之前是否曾患有抑郁症、鑫宇是否是托关系进的学校，这让她感到很诧异。李女士认为，老师的意思应该是鑫宇进致远中学后成绩不好，所以怀疑鑫宇是靠关系进的学校。这让她感到不解，因为儿子的初中班主任曾告诉她，鑫宇中考前曾生病，不然本来可以考得更好的。

## 围观

一份铅山致远中学往年的招生信息显示，该校地处铅山县河口镇鹅湖大道129号，成立于1999年9月。2001年7月，该校初、高中分离，更名为“铅山县私立致远中学（高中部）”。该校是全日制寄宿私立中学，也是上饶市规模最大的民办学校之一，有80个教学班，在校学生3800余人。学校连续十多年获得了铅山县优秀学校和先进学校的称号，多次被上饶市政府评为优秀民办学校、优秀学校。



校门口的两侧墙面上张贴着四张告示和寻人启事，内容都是关于寻找胡鑫宇下落的信息，不时有市民围在这些告示前查看情况。



11月23日，江西省铅山县委宣传部官方微信“江西铅山微讯”发布通报称，10月14日，铅山县致远中学高一学生胡某宇失联后，省、市、县公安机关已成立联合工作专班，正在全力调查，调查结果将及时向社会公布。

11月24日，极目新闻记者多次致电铅山县委宣传部、铅山县公安局，电话均无人接听。

(来源：极目新闻)

更多精彩资讯请在应用市场下载“极目新闻”客户端，未经授权请勿转载，欢迎提供新闻线索，一经采纳即付报酬。24小时报料热线027-86777777。